
 

  

                               Topic: Ny‡i Avwm †mvbviMuvI                                                                                                                                                                                       
wkÿv_©xi bvg:                                        ‡kÖwY: PZz_©          K¨v¤úv‡mi bvg:                        mgq: 45wg.                                                                     

welq: evsjv                                            ‡mKkb:                                                       b¤̂i: 20                                                                                                                

                                       (wb‡Pi cÖkœ¸‡jvi DËi wbR wbR LvZvq wjL)                          

 

1. wb‡Pi kã¸‡jvi mwVK A_© wjL|                                                                           1×2= 2 

HwZnvwmK, cÖwm×| 

  

2. wb‡Pi hy³eY©̧ ‡jv ‡f‡½ ỳwU kã ˆZwi K‡i GKwU K‡i ev‡K¨ cÖ‡qvM †`LvI|                        2×2= 4 

›`, Â| 

 

3. wb‡Pi evK¨¸‡jv mZ¨ n‡j ÔmZ¨Õ Ges wg_¨v n‡j Ôwg_¨vÕ wj‡L mwVK evK¨wU wjL|            1×4= 4 

 K) ‡mvbviMvuI bvivqbMÄ †Rjvq Aew¯’Z| 

 L) ‡gvNj ¯’vcZ¨ ˆkjxi †Kvb wb`k©b †mvbviMvuI‡q ‡bB|  

 M) ‡mvbviMvuI Gi me‡P‡q mg„× GjvKv cvbvg bMi|  

 N) GKwU †`‡ki wkí ms¯‹…wZ, BwZnvm-HwZ‡n¨i hveZxq wb`k©b Rv`yN‡iB msiwÿZ _v‡K| 

 

4. wb‡Pi cÖkœ¸‡jvi mwVK DËi evQvB K‡i wjL|                             1×4=4 

K) XvKvi †Kvb cv‡k †mvbviMuvI Gi Ae ’̄vb? 

A. c~e©-cwðg              Av. DËi -`wÿY               B. `wÿY- cwðg      C. `wÿY-c~e© 

L) Kviv G‡`‡k Avmvi ci †`wk Kvc‡oi K`i K‡g hvq? 

A. DcRvwZ                 Av. Bs‡iR                    B. divwm               C. cZ©yMxR 

M) GK ¸¤̂yR wewkó gmwR` Gi bvg Kx?  

A. cvbvg gRwR`           Av. †Mvqvjw` gmwR`       B. myeY© gmwR`        C. ‡mvbviMuvI gmwR`   

N) kx‡Zi mKv‡ji †ivÏyi †Kgb? 

A. Kov                        Av. UK                      B. wgwó                  C. Zxeª  

 

5. wb‡Pi cÖ‡kœi mswÿß DËi wjL|                       1×2= 2 

K) Rv ỳNi ej‡Z Kx †evS? ‡mvbviMvuI †jvKwkí Rv`yN‡ii cÖwZôvZv †K? ỳBwU ev‡K¨ wjL| 

 

 

6. wb‡Pi cÖ‡kœi eY©bvg~jK DËi wjL|                                1× 4= 4 

K) †jvKwkí Kv‡K e‡j? †jvKwkí Rv ỳNi †Kb cÖ‡qvRb? cuvPwU ev‡K¨ wjL| 

 

 

                                                                                     


